
I Iz raznih držav 
V NAŠI DRŽAVI 

Davčne olajšave in novi davčni predpisi. 
Ministrski svet je odobril v načelu, da se 
oprostijo plačila zemljarine vsi kmetovalci, 
katerih čisti katastrski dohodek je manjši 
kakor 1000 din. Od te uredbe bo imelo ko
rist okrog tri milijone kmetov v revnejših 
krajih. Dalje je sklenila vlada davčno pav
šaliranje malih obrtnikov. Pavšaliranja bo 
deležno mnogo večje število malih obrtni
kov kakor doslej in bo tudi znesek pavša
la deloma znižan. Mali obrtniki bodo pla
čevali na račun davka letni pavšal po ka
tegorijah in po velikosti kraja Predpisan 
pa bo nov način določanja davčne osnove 
za davčne obvezance pridobnine. Slednja 
uredba bo zadela industrijska, bančna in 
velika mednarodna podjetja, katerih davč
na osnova je znašala v predhodnem davč
nem letu najmanj 100.000 din, promet pa 
najmanj dva milijona dinarjev. 

Levičarski poskusi na Hrvatskem so se 
vršili z demonstracijami v Zagrebu, na Su
šaku in v Splitu. O ljudeh, ki so te de
monstracije uprizorili, piše glavno glasilo 
Hrvatske seljačke stranke »Hrvatski dnev
nik« takole: »Prepoznali smo jih po nji
hovih delih. Sredi Zagreba so kričali: ,Dol 
Hrvatska!' Na Sušaku so klicali: ,Živio 
Stalin!' V Splitu so pozdravljali s stisnje
no pestjo. Iz tega je jasno, od kod izvira 
njihovo razpoloženje in navdušenje. Bilo 
je očitno, da so kolovodje teh poskusov 
agenti nereda, ki se trudijo z ognjevitimi 
gesli zapeljati malega človeka, naše izmu
čene delavce. Vedeli so, da med kmeti ni
majo ničesar iskati, ker bi jim ti na njih 
zapeljevalni klic odgovorili kakor je tre
ba; zato so iskali podpore med delavski
mi sloji.« Ostro sta se zoper te elemente 
izjavila podpredsednik HSS inženir Košu
tič in strankin tajnik dr. Krnjevič. Ban 
dr. Šubašič pa je raztegnil na banovino 

Hrvatsko uredbo ministrskega sveta z 
dne 15 decembra, s katero se členu 12. 
zakona o zaščiti javne varnosti in reda v 
državi dodene dostavek: »Upravne poli
cijske oblasti prve stopnje lahko pošilja
jo na bivanje v kake druge kraje osebe, 
ki rušijo red in mir.« 

Nov komunističen list. Zveza delovnega 
ljudstva Slovenije je izdala, kakor smo že 
obvestili svoje bralce, oklic slovenskemu 
ljudstvu, ki je prešinjen komunističnega 
duha ter se navdušuje za red (bolje reče
no nered), kakor so ga boljševiki vpeljali 
v Rusiji. Ker ti salonski komunisti nima
jo zaslombe med slovenskim ljudstvom, 
so se zatekli v Zagreb, kjer so začeli iz
dajati tednik v slovenskem jeziku pod na
slovom »Nova ljudska pravica«. To bo to
rej Stalinova pravica, ki bi naj osrečevala 
Slovenijo. Za ljudstvo je to največja ne
sreča, kakor dokazujejo razmere v Rusiji 
in Poljski, za nekatere komunistične go
spode pa je vsekakor »gmotna« sreča. 

V DRUGm DRŽAVAH 
Italijanski kraljevski par uradno pri pa

pežu. Italijanska kraljevska dvojica, kate' 
ro je spremljal zunanji minister grof Cia
no, je bila 21. decembra sprejeta pri pa
pežu Piju XH. v slovesno avdienco. Kralj 
in kraljica sta se odpeljala s spremstvom 
v slovesnem sprevodu od gradu Kvirinal 
po rimskih cestah v Vatikan, kjer je bil 
sprejem po določilih, ki veljajo na pape
škem dvoru za take prilike. Obisk italijan
skega kraljevskega para pri sv. očetu je 
pomembna manifestacija miru, sklenjene
ga pred desetimi leti med italijansko vlado 
in Vatikanom. Pomirjen je med Cerkvijo in 
italijansko vlado je rodilo blagoslovi j ane 
sadove za Cerkev in Italijo. Po obisku kra
lja Emanuela III. v Vatikanu je razglasilo 
časopisje, da bo vrnil papež Pij XII. obisk 
osebno kraljevskemu paru 28. decembra. 


